

ПРОТОКОЛ № 3-23

Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

01.11.2023 года

Председатель комиссии - Новодарский Ю.В., Глава муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

Секретарь комиссии – Антонова Е.В., начальник Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

Члены комиссии:

Гурьева А.Л. – начальник Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

Баженова М.Г. – ведущий инспектор филиала Республиканского ЦЗН «ЦЗН Балезинского района»

Артемьева Т.В. – главный специалист - эксперт отдела культуры, спорта и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

Ромашов В.Д. – главный врач БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»

Чирков А.А. – начальник сектора по физической культуре и спорту Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

Ситников К.С. – специалист по работе с молодежью БМУ МЦ «Юность»

Кайсина Е.Л. – главный редактор АУ УР «Редакция газеты «Вперед»

Емельянова С.А. – руководитель филиала Республиканского центра социальных выплат в Балезинском районе

Приглашенные: Максимова Н.А. – помощник прокурора Балезинского района

Отсутствовали на комиссии: Отдел МВД России «Балезинский»

Повестка:

Вопрос 1. О состоянии наркоситуации на территории МО «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

Докладчик: Ромашов В.Д. – главный врач БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»

На 01.11.2023г. на всех видах учета состоит 331 человек. С алкогольной зависимостью 279 (72 женщины). С наркотической зависимостью 25 (11 женщин). На профилактическом учете со злоупотреблением алкоголя 5 (2 женщины), наркотиков 22 (3 женщины).

Из них подростков: 6 человек. 1 девочка и 3 мальчика со злоупотреблением алкоголя, 2 мальчика - со злоупотреблением наркотических веществ.

За 9 месяцев взято на все виды учета 35 человек: с алкогольной зависимостью - 25, с наркотической зависимостью - 1, со злоупотреблением алкоголя - 3, со злоупотреблением наркотиков - 6. Пролечено 69 человек амбулаторно, 26 стационарно, 78 получают поддерживающее лечение. В БУЗ УР «РНД МЗ УР» направлено 19 человек. Охват лечением составил 57 %.

С диспансерного наблюдения снято 26 человек. С улучшением 19.

Проведено медицинских освидетельствований на состояние опьянения – 445. Установлено состояние наркотического опьянения – 1, установлено состояние алкогольного опьянения – 391.

Лица, на которых возложена обязанность судом пройти диагностические, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и медицинскую, и социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических или психотропных веществ без назначения врача – 40 человек, из них 4 человека приступили к выполнению обязанностей, остальные уклоняются.

Данные граждане проходят первичную диагностику в условиях РБ. При выявлении наркологических расстройств, для проведения дальнейших лечебно-диагностических мероприятий, медицинских реабилитационных мероприятий направляются в БУЗ УР «РНД МЗ УР».

Социальная реабилитация возложена на Министерство социальной политики и труда УР.

Решение комиссии по первому вопросу:

1.1. Направить запрос Начальнику Отдела МВД России «Балезинский», подполковнику полиции Борисову С.В. от Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» о предоставлении сведений:

- о количестве лиц (Ф.И.О., год рождения), привлеченных к административной ответственности, предусмотренной главой 6 КоАП РФ, с разбивкой по статьям;
- о количестве лиц (Ф.И.О., год рождения), привлеченных к административной ответственности, предусмотренной главой 6 КоАП РФ, к наказанию в виде штрафа, который на 25.05.2022 не оплачен (только по тем лицам, где предусмотренный законом срок для оплаты истек, сумма), а также лиц, на которых решением суда возложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ;
- о количестве лиц, привлеченных к административной ответственности по ст.20.25 КоАП РФ;
- о проводимых должностными лицами Отдела мероприятиях, направленных на профилактику незаконному обороту наркотиков, установлению причин и условий

неисполнения лицами, подвергнутыми административному наказанию, решений суда по прохождению облечивания;

- о количестве несовершеннолетних, состоящих на учете в Отделе полиции в связи с немедицинским потреблением наркотических средств, психотропных веществ (с указанием ФИО, даты рождения, даты постановки на учет);

- о проводимых должностными лицами Отдела мероприятиях, в рамках исполнения «Порядка организации работы в органах внутренних дел Российской Федерации по осуществлению контроля за исполнением лицом возложенной на него судьей при назначении административного наказания обязанности пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ», утвержденного Приказом МВД России от 26.02.2018 г. №111.

СРОК до 17.11.2023 г.

Вопрос 2. О состоянии правонарушений связанных с алкоголизацией населения за последние 9 месяцев

Докладчик: Ромашов В.Д. – главный врач БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»

За 9 месяцев:

- освидетельствование на АО водителей - 20,

- всего освидетельствований на АО (пешеходы, снятые с поезда, нарушители общественного порядка) - 378.

На прием в отделение неотложной помощи обратились или доставлены бригадами 03 и 02 с травмами всего 941, из них находились в АО 52 человека.

Решение комиссии по второму вопросу: в связи с отсутствием на заседании комиссии представителя Отдела МВД России «Балезинский» запросить от данного ведомства информацию по первым двум вопросам.

Вопрос 3. Об анализе эффективности индивидуальной работы с несовершеннолетними, находящимися в «зоне риска»

Докладчик: Гурьева А.Л. – начальник Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

На 1 сентября 2023 года на учете в ПДН отдела МВД России по Балезинскому району состоит 10 обучающихся, замеченных в употреблении наркотических средств или психотропных веществ – 1 (Булдаков Демид Константинович – МБОУ «Балезинская СОШ №1»), всего в отчетном периоде за употребление наркотических средств состояло 2 несовершеннолетних Веретенников Максим Витальевич (МБОУ" Балезинская СОШ №1"), в настоящее время прекращена индивидуальная профилактическая работа в связи со сменой места жительства.

На заседании КДНиЗП рассмотрено определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении о ст.6.9 КоАП РФ, как потребителя наркотических средств в отношении Булдаков Д.К., вынесено предупреждение, разъяснены последствия пагубного влияния наркотических средств. Его мать Семенова М.А. привлечена к

административной ответственности и по ст.20.22 КоАП РФ за потребление наркотических средств сыном.

Проводимая работа с Булдаковым Демидом.

Демид учится в 8 классе, состоит на внутришкольном учете с 11 октября 2019 года в связи со слабой успеваемостью, пропусками уроков без уважительной причины, отсутствием мотивации к обучению, систематическими нарушениями дисциплины и правил внутреннего распорядка школы. В настоящее время с учета не снят в связи с отсутствием положительной динамики в поведении подростка.

Демид курит, употребляет алкоголь, известны случаи вдыхания паров лакокрасочных изделий и клея, употребления наркотических веществ. С 08 января 2021 года Демид состоит на учете ПДН отдела полиции «Балезинский». Поставлен на профилактический учет в связи с употреблением токсических веществ.

Подросток дважды помещался в Республиканский наркологический диспансер. В этом учебном году проходил лечение с 23 ноября по 23 декабря 2022 года. С 1 марта по 2 апреля Демид помещен в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей МВД России по Удмуртской Республике. С 13.09.2023 по 11.10.023 года учащийся помещен в детское отделение Республиканского клинического центра психического здоровья (РКЦПЗ).

Часто со стороны родителей нет контроля, так они не знают, где находится Демид, связаться с ним не могут из-за отсутствия телефона, со слов матери, купленные подростку телефоны, несовершеннолетний продает. Родители с воспитанием своего ребенка не справляются. Демид полностью вышел из-под их контроля. 11 апреля 2023 семья Булдакова Константина Михайловича поставлена на учет, как семья находящаяся в социально-опасном положении, в отношении семьи реализуется межведомственный план мероприятий индивидуальной профилактической и социально-реабилитационной работы (11.04.2023-30.09.2023).

С Демидом проводится следующая профилактическая работа: 1)индивидуальные беседы с Демидом и его родителями, проводимые классным руководителем, психологом, социальным педагогом, администрацией школы, специалистами межведомственных организаций; 2) проведение классных часов, вовлечение в школьные и классные, районные мероприятия; рассмотрение поведения, успеваемости на Совете профилактике, на Совете школы; 3)Организация обучения по дополнительной программе по профилактике аддиктивного поведения «Нить Ариадны»; 4) привлечение к профилактической работе межведомственных организаций; 5)работа с семьей; 6) организация рейдов в вечернее время.

На всех обучающихся, состоящими на ведомственных учетах ведется индивидуально-профилактическая работа, составлены планы индивидуально-профилактической работы, регулярно администрацией школы организуются рейдовые мероприятия к указанным подросткам, организуется посещение на дому, проводятся профилактические беседы, родители несовершеннолетних посещают родительские собрания. Итоги работы накапливаются в личных делах и включают: представление классного руководителя на несовершеннолетнего, индивидуальную карту, индивидуальный план работы, характеристику, акты жилищно-бытового обследования и контрольных посещений несовершеннолетних по месту жительства. Результаты проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями систематически заслушиваются на заседаниях Совета профилактики школ. Так же на данных заседаниях заслушиваются вопросы организации внеурочной занятости несовершеннолетних, занятости в каникулярное время, рассмотрение персональных дел, заслушиваются отчеты классных руководителей о проведенной профилактической работе с несовершеннолетними и семьями. Рассмотренные вопросы фиксируются в протоколах.

С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за отчетный период для учащихся образовательных организаций было организовано и

проведено большое количество мероприятий в соответствии с разработанными планами и программами воспитательной работы.

Основной причиной совершения несовершеннолетними правонарушений является то, что за подростками, контроль за поведением со стороны родителей ослаблен, либо они проживают в малообеспеченных семьях.

На основании изложенного можно сделать вывод, что проводимая индивидуальная работа с несовершеннолетними «зоны риска» имеет слабый, но положительный эффект. Настораживает тот факт, что с каждым годом снижается возраст детей, совершающих противоправные поступки. Для этого есть ряд причин, но основная все-таки заключается в неправильном семейном воспитании, недостаточной родительской заботе.

Выявление семей группы повышенного риска - одно из условий профилактики безнадзорности, беспризорности, правонарушений. Эта немаловажная задача, решаемая педагогами школ, к сожалению, не всегда успешна по ряду причин.

В современных условиях, когда большинство родителей озабочены решением проблем экономического, а порой и физического выживания, усилилась социальная тенденция их самоустраниния от решения вопросов воспитания и личностного развития ребенка. Не владея в достаточной мере знанием возрастных и индивидуальных особенностей детского развития, они порой осуществляют воспитание вслепую, интуитивно. В таких семьях нет прочных межличностных связей между взрослыми и детьми и, как следствие, авторитетом становится внешнее, зачастую негативное окружение, что приводит к «выходу» ребенка из семьи.

Вопросы профилактической работы с детьми и семьями, находящимися в социально-опасном положении, стоят на постоянном контроле у администрации образовательных организаций и Управления образования, рассматриваются и на административных совещаниях, заседаниях методических объединений классных руководителей, где заслушиваются отчеты классных руководителей, обсуждаются трудности, возникающие в этой работе, намечаются пути их преодоления.

Докладчик: Артемьева Т.В. – главный специалист - эксперт отдела культуры, спорта и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

По состоянию на 01.11.2023г. на межведомственном профилактическом учете субъектов системы профилактики состоит 63 семьи (в данных семьях воспитывается 128 несовершеннолетних детей), находящиеся в социально опасном положении. По основаниям употребления законными представителями наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача состоит 4 семьи, в которых воспитывается 7 несовершеннолетних. (Корепанова Лиана Станиславовна п.Балезино ул.Свердлова 3-6,Корепанова Лариса Владимировна д.Кожило ул.Набережная д.2, Гриб Е.М. п. Балезино ул.Верещагина д.6., Беляевская В.П.).

По итогам текущего отчетного периода на учете в ПДН, КДН состоят два несовершеннолетних Булдаков Д.К. и Веретенников М.В., как потребители наркотических средств(метилэфедрон) , с данными лицами постановлением комиссии от 27 декабря 2022 года за №№138,139 утвержден План индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, проводимой органами системы профилактики. Указанные несовершеннолетние проходили в 2022 году стационарное лечение от наркомании и диагностику в РНД Министерства здравоохранения УР. В настоящее время Булдаков Д.К. с 31 марта по 10.04.23 года находился на облечивании.

Привлечено к административной ответственности в текущем отчетном периоде одно лицо(законный представитель), постановлением комиссии №7 от 16 января 2023 года привлечена к административной ответственности законный представитель

несовершеннолетнего Булдакова Д.К. Семенова М.А. по ст.20.22 УК РФ, за потребление несовершеннолетним наркотических средств по эпизоду от 17.11.2022 года.

Постановлением комиссии №32/23 от 14 марта 2023 года на заседании комиссии был рассмотрен вопрос «Об эффективности профилактической работы среди несовершеннолетних, связанной с незаконным оборотом наркотических средств среди несовершеннолетних», основными задачами являются: формирование у обучающихся психического иммунитета к наркотическим средствам, формирование установок на здоровый образ жизни, активизация разъяснительной работы среди родителей, предоставление подросткам объективной информации о негативных последствия употребления наркотических средств.

В связи с чем комиссией приняты следующие организационные и практические решения:

- вовлечение подростков в систему дополнительного образования, молодежные общественные движения, волонтерские движения, мероприятия спортивной и военно-патриотической направленности, театрализованные постановки.
- включение элементов первичной позитивной профилактики в учебные планы и программы.
- организация и проведение для родителей семинаров, собраний по вопросам немедицинского потребления наркотических средств, участие родителей в онлайн-опросах по определению уровня их информированности в вопросах профилактики употребления наркотических средств среди обучающихся.
- психолого-педагогические консультации подростков группы "риска" и их семьям, разработка индивидуальных планов профилактической работы.
- усиление работы по выявлению и пресечению административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

Возобновили мероприятие "День подростка" в апреле месяце данное мероприятие проводилось в СОШ№5, мероприятия антинаркотической направленности, так 07.04.23г. в 9 классах ОДН ЛоП на станции Балезино инспектором Баженовой Н.П. проведены мероприятия "У опасной черты".Подросток.Здоровье.Будущее." Прошел тематический спектакль "Профилактика наркомании", где будут задействованы 6-7 классы.

14.09.23 Результаты работы по выявлению и пресечению административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, взаимодействие субъектов профилактики по данному направлению деятельности Проведены три рейдовых мероприятия в местах массового пребывания несовершеннолетних.

Фактов регистрации и рассмотрения обращений граждан по вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков, профилактики, лечения и реабилитации наркозависимых в КДН не поступало за время проведения общероссийской акции "Сообщи, где торгуют смертью".

Докладчик: Антонова Е.В., начальник Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

Булдаков Демид Константинович 18.05.2008 года рождения. Учащийся МБОУ «Балезинская СОШ № 1» 8 «А» класс. Классный руководитель Волков Алексей Николаевич. В период с 11.04-30.09.2023 г. мероприятия не посещал. 07 сентября 2023 года был звонок классному руководителю по поводу посещения Демидом мероприятий в МБУК «РДК «Дружба». 31 октября в разговоре с классным руководителем, он отметил, что юноша изменился. Планируем пригласить Демида в кружки художественной самодеятельности, на мероприятия РДК «Дружба». Несовершеннолетний приглашен для участия в акции «Ночь искусств» в РДК «Дружба».

Демид является читателем районной библиотеки. В начале октября был приглашён через педагога на библиотечное мероприятие детективный квест «Следствие вели в библиотеке». Мероприятие состоялось 17 октября, Демид приходил с одноклассниками. Во время мероприятия проявил активность, заинтересованность. Веретенников Максим Витальевич не посещал мероприятия в летний период и после начала учебного года в связи с переездом.

Докладчик: Чирков А.А. – начальник сектора по физической культуре и спорту Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

Индивидуальная работа с несовершеннолетними ведется совместно сектором по ФКиС, МАУ «МСК Балезинского района», МБОУ ДО «Балезинская спортивная школа». Основные направления работы – это привлечение к регулярным посещением тренировочных занятий и спортивных секций, участие в мероприятиях, а также выполнение норм ГТО.

Из общего количества детей (10 чел.), находящихся в «зоне риска»:

- 0 чел. – посещают спортивные секции в ДЮСШ и МСК;
- 7 чел. – приняли участие в выполнении нормативов ГТО, из них 2 чел. на знак отличия;
Для привлечения интереса детей и приобщения к ЗОЖ и спорту, в районе организуются и проводятся множество массовых мероприятий, в т.ч. дворовых, организуется тестирование нормативов комплекса ГТО. В т.ч. выездные. Увеличение количества мероприятий для населения физкультурной и оздоровительной направленности: туристические (Кругосветка, практические семинары, краеведческие слеты и др.), Спартакиады (ГТО, военно-прикладные) и др.

Основной посыл для привлечения таких детей к занятиям ФКиС должен идти от образовательных организаций, учителей физической культуры, т.к. они в курсе способностей и предпочтений детей. Положительный пример работы: СОШ №2 – из 4 чел. все с регистрацией, 2 знака.

Проблемы:

- Наблюдается тенденция, что дети «зоны риска» не проявляют желание заниматься ФКиС, т.к. это требует преодолении немалых усилий с их стороны. Дети не находят общий язык с коллективом и тренером;
- Ограниченност предложений и направлений по видам спорта: укомплектованность групп, загруженность спортивных объектов, нехватка тренерского и инструкторского состава;
- не налажена четкая работа между образовательными организациями и учреждениями ФКиС.

Решение комиссии по третьему вопросу:

- 2.1 Информацию принять к сведению;
- 2.2. В рамках оперативно-профилактических операций организовать проведение лекций в образовательных учреждениях Балезинского района об ответственности за распространение и потребление наркотических средств;
- 2.3. Принять дополнительные меры, направленные на совершенствование эффективности индивидуальной работы с несовершеннолетними, находящимися в «зоне риска».

Глава муниципального образования
«Муниципальный округ Балезинский район
Удмуртской Республики» - председатель

Межведомственной антинаркотической
комиссии

Секретарь комиссии

Ю.В.Новайдарский

Е.В.Антонова